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	e, p.c.
	AI  DIRIGENTI 
UFFICI SCOLASTICI PROVINCIALI
FROSINONE,  LATINA,  RIETI,  VITERBO

LORO SEDI

AI DIRIGENTI SCOLASTICI
DELLE SCUOLE STATALI DI OGNI ORDINE E GRADO
FROSINONE,  LATINA,  RIETI,  VITERBO

LORO SEDI


	OGGETTO:
	Procedimenti disciplinari, cautelari, trasferimenti per incompatibilità, a carico del personale docente, educativo ed A.T.A. delle scuole statali di ogni ordine e grado e del personale comparto ministeri.


Si fa seguito alla nota prot. n. 11874 del 6/6/07 e, attese le modifiche apportate alla normativa relativa ai procedimenti indicati in oggetto, si trasmette il decreto con il quale vengono delegate alle SS.LL. alcune competenze riguardanti le procedure stesse.

Per chiarezza di quadro operativo, si riportano di seguito gli adempimenti consequenziali suddivisi per tipologia di personale.

PERSONALE DOCENTE ED EDUCATIVO A TEMPO INDETERMINATO

· convalida sospensione cautelare adottata dal Dirigente Scolastico (art. 506 co 4 Decreto Legislativo n. 297/94 così come modificato dalla L. 25/10/2007, n. 176)
· istruttoria procedimento disciplinare (contestazione addebiti, richiesta parere al competente Consiglio di Disciplina) ed emissione del relativo decreto di sanzione (“censura”, “sospensione dall’insegnamento fino a un mese”, “sospensione dall’insegnamento da oltre un mese a sei mesi”)

· istruttoria procedimento disciplinare (contestazione addebiti, richiesta parere al competente Consiglio di Disciplina), predisposizione decreto sanzione e trasmissione dello stesso, corredato di copia degli atti del procedimento, all’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, Direzione Generale, Ufficio IX, per la firma del Direttore Generale (“sospensione dall’insegnamento per un periodo di sei mesi e utilizzazione in compiti diversi” e “destituzione”)

· sospensione cautelare obbligatoria a seguito di arresto (art. 506, 1° comma, Decreto Legislativo n. 297/94, che rinvia all’art. 91 D.P.R. 10/1/57 n. 3, 1° comma, II ipotesi)
· sospensione obbligatoria per particolari reati e riammissione in servizio (art. 58 D.Leg.vo n. 267/00)

· trasferimento d’ufficio, sospensione obbligatoria e riammissione in servizio (artt. 3 e 4 della legge 97/01)

· procedura riabilitazione a seguito di sanzione disciplinare ed emissione del relativo decreto (artt. 501 e 505 D. Leg.vo n. 297/94)

· procedura trasferimento per incompatibilità (contestazione fatti, richiesta parere al competente Consiglio di Disciplina) ed emissione del relativo decreto (artt.468 e 469 D. Leg.vo n. 297/94, così come modificati dalla L. 176/07)

· convalida sospensione cautelare adottata dal Dirigente Scolastico (art. 468 del D. Leg.vo n. 297/94 così come modificati dalla L. 176/07)

· segnalazione di revoca di provvedimenti restrittivi della libertà personale, all’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, Direzione Generale, Ufficio IX, ai fini dell’adozione dei conseguenziali provvedimenti di competenza (sospensione cautelare facoltativa o riammissione in servizio, art. 506, 3° comma, D. Leg.vo 297/94).

· istruttoria ricorsi gerarchici avverso sanzioni emanate dai Dirigenti Scolastici e dalle SS.LL. (controdeduzioni, richiesta parere al competente Consiglio per il Contenzioso del C.N.P.I. del Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca, redazione decreto decisione ricorso, in conformità del parere e trasmissione decreto al Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca - Dipartimento per l’Istruzione - Direzione Generale per il personale della scuola - Ufficio IX, per la firma (v. nota n. 6155 del 17/7/01 del M.I.U.R. - Direzione Generale per l’organizzazione dei servizi sul territorio)

· istruttoria istanze di tentativo obbligatorio di conciliazione e ricorsi al Tribunale Civile, Sezione Lavoro (artt. 65 e 66 D. Leg.vo 165/01), conciliazione abbreviata (ex art. 135, Contratto Collettivo Nazionale Lavoratori – comparto scuola – sottoscritto il 29/11/07) e compromissione in arbitri, (ex artt. 136 e 137, CCNL del 29/11/07) in merito ai provvedimenti di cui sopra.
PERSONALE DOCENTE ED EDUCATIVO A TEMPO DETERMINATO

· istruttoria procedimento disciplinare (contestazione addebiti, richiesta parere, ove previsto, al competente Consiglio di Disciplina) ed emissione del relativo decreto di sanzione (“sospensione dalla retribuzione fino a un mese”, “sospensione dalla retribuzione e dall’insegnamento da un mese ad un anno”, “esclusione dall’insegnamento da un anno a cinque anni”, “esclusione definitiva dall’insegnamento”) (artt. 535 e seguenti D. Leg. vo 297/94)

· istruttoria ed emissione decreto decisione ricorsi gerarchici avverso sanzioni emanate dai Dirigenti Scolastici (acquisizione controdeduzioni, redazione decreto decisione ricorso)

· istruttoria e predisposizione decreto decisione ricorsi gerarchici avverso sanzioni irrogate dalle SS.LL. (controdeduzioni, richiesta parere al competente Consiglio per il Contenzioso del C.N.P.I. del Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca, redazione decreto decisione ricorso in conformità parere e trasmissione decreto al Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca - Dipartimento per l’Istruzione - Direzione Generale per il personale della scuola - Ufficio IX, per la firma ( v. nota n. 6155 del 17/7/01 del M.I.U.R. - Direzione Generale per l’organizzazione dei servizi sul territorio)

· istruttoria istanze di tentativo obbligatorio di conciliazione e ricorsi al Tribunale Civile Sezione Lavoro (artt. 65 e 66 D. Leg.vo 165/01), conciliazione abbreviata (ex art. 135, CCNL del 29/11/07) e compromissione in arbitri (ex artt. 136 e 137, CCNL del 29/11/07) in merito ai provvedimenti di cui sopra. 

PERSONALE  A.T.A.  A TEMPO INDETERMINATO E DETERMINATO

· istruttoria procedimento disciplinare (contestazione addebiti, audizione) ed emissione del relativo decreto di sanzione (“sospensione dal lavoro e dalla retribuzione fino a un massimo di dieci giorni”), (art. 92 e seguenti C.C.N.L. del 29/11/07)

· istruttoria procedimento disciplinare (contestazione addebiti, audizione), predisposizione decreto sanzione e trasmissione dello stesso, corredato di copia degli atti del procedimento, all’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, Direzione Generale, Ufficio IX, per la firma del Direttore Generale (“licenziamento con preavviso” e “licenziamento senza preavviso”) (artt. 92 e seguenti C.C.N.L. - del 29/11/07)

· sospensione cautelare obbligatoria in caso di arresto (art. 97, I comma, C.C.N.L. del 29/11/07)

· sospensione cautelare facoltativa, in corso di procedimento penale (art. 97, II e III comma, C.C.N.L. del 29/11/07)

· sospensione cautelare obbligatoria per particolari reati e riammissione in servizio (art. 58 D. Leg.vo n. 267/00)

· trasferimento d’ufficio, sospensione obbligatoria e riammissione in servizio (artt. 3 e 4  Legge 97/01).

· istruttoria istanze di tentativo obbligatorio di conciliazione e ricorsi al Tribunale Civile, Sezione Lavoro (artt. 65 e 66 D. Leg.vo 165/01), conciliazione abbreviata (ex art. 135, CCNL del 29/11/07) e compromissione in arbitri (ex artt. 136 e 137, CCNL del 29/11/07), in merito ai provvedimenti di cui sopra.
PERSONALE  COMPARTO  MINISTERI

· comunicazione all’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, Direzione Generale, Ufficio IX, delle sanzioni disciplinari del “rimprovero verbale” e del “rimprovero scritto” comminate dalle SS.LL.
· segnalazione, entro dieci giorni, all’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, Direzione Generale, Ufficio IX, dei fatti da contestare, nel caso in cui la sanzione da comminare non sia di competenza delle SS.LL. (art. 24 C.C.N.L. - comparto ministeri - sottoscritto il 16/5/95, così come modificato dall’art. 12 del C.C.N.L. -comparto ministeri - sottoscritto il 12/6/03 e dall’art. 27 del C.C.N.L. comparto ministeri del 14/7/07)

· trasmissione, entro cinque giorni, all’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, Direzione Generale, Ufficio IX, degli atti del procedimento, quando, nel corso dello stesso, emerga che la sanzione da applicare non sia di spettanza delle SS.LL. (art. 12 comma 1, lettera c) C.C.N.L. comparto ministeri, del 12/6/03)

· segnalazione di arresto e procedimenti penali in corso (art. 15 C.C.N.L. comparto ministeri del 12/6/03 così come modificato dall’art. 27 co 4 del C.C.N.L comparto ministeri del 14/7/07), ai fini dell’adozione dei conseguenziali provvedimenti di competenza dell’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, Direzione Generale, Ufficio IX (sospensione cautelare obbligatoria e facoltativa, riammissione in servizio, trasferimento) 

· istruttoria istanze di tentativo obbligatorio di conciliazione e ricorsi al Tribunale Civile, Sezione Lavoro (artt. 65 e 66 D. Leg.vo 165/01) e compromissione in arbitri (ex art. 19, C.C.N.L. comparto ministeri, del 12/6/03), in merito ai provvedimenti di cui sopra.

〜〜〜〜〜〜〜〜
Le SS.LL. provvederanno a seguire puntualmente (ogni tre mesi) gli sviluppi dei procedimenti penali a carico del personale docente, educativo ed A.T.A., acquisendo le relative sentenze, fino alla definizione del procedimento stesso.
In caso di condanna, le SS.LL. provvederanno ad instaurare e a riattivare la relativa procedura disciplinare, nei termini previsti dalla normativa soprarichiamata. 

Si ricorda che, anche in caso di assoluzione non con formula piena, il comportamento può essere apprezzato sul piano disciplinare, con riferimento alla funzione cui il dipendente è preposto.

Si evidenzia alla particolare attenzione delle SS.LL. quanto disposto dall’art. 2 della legge 25/10/07 n. 176, che ha operato le seguenti importanti modifiche e integrazioni alle norme di cui al Decreto legislativo n. 297/94, nei confronti del personale docente:

· la sanzione irrogata non deve essere necessariamente conforme al parere del Consiglio di Disciplina, rimanendo obbligatoria la sola acquisizione del parere stesso
· il suddetto parere deve essere reso dai competenti Consigli entro 60 giorni dalla richiesta, prorogabili di altri 30, in caso di adempimenti istruttori necessari; decorso inutilmente tale termine, l’Amministrazione può procedere all’adozione del provvedimento sanzionatorio

· il procedimento disciplinare deve essere concluso entro 90 giorni dalla data di inizio, prorogabili di altri 30 per le ragioni di cui sopra
· per la sospensione dal servizio, ai sensi dell’art. 506, 4°comma del Decreto Legislativo 297/94, adottata dal Dirigente Scolastico non è più necessario acquisire il parere del collegio dei docenti
· per quanto riguarda la sospensione cautelare adottata dal Dirigente Scolastico nell’ambito del procedimento di trasferimento per incompatibilità ambientale, sono previste due ipotesi:

1. Prima ipotesi - è necessario il parere del collegio dei docenti (art. 468 comma I, così come modificato dalla legge 176/07);

2. Seconda ipotesi - il provvedimento può essere emesso senza sentire il collegio stesso (art. 468 comma II, così come introdotto dalla legge 176/07).

In ambedue i casi il provvedimento deve essere convalidato entro 10 giorni;

· i pareri in ordine al trasferimento per incompatibilità ambientale devono essere resi dai Consigli competenti entro 90 giorni dal ricevimento della richiesta, prorogabili di altri 30 per adempimenti necessari; decorso inutilmente tale termine, l’Amministrazione può procedere all’adozione del provvedimento.

In considerazione della delicatezza della materia disciplinare e penale si raccomanda, infine, alle SS.LL. la massima tempestività nella cura degli adempimenti relativi, avvalendosi dei mezzi ritenuti più opportuni, per far pervenire all’Ufficio IX di questa Direzione Generale, ove necessario, la documentazione del caso, nel rispetto della tutela dei dati personali trasmessi.

Le SS.LL., infine, svolgeranno attività di assistenza ai Dirigenti scolastici delle rispettive province in ordine alle procedure di cui sopra, per quanto di esclusiva competenza dei Dirigenti medesimi.
Si confida nella fattiva, proficua, consueta collaborazione delle SS.LL. e si ringrazia.

	
	f.to Il Direttore generale

Raffaele Sanzo
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