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Ministero dell’Istruzione, dell’ Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
Ufficio Scolastico Provinciale  di AVELLINO

Area quarta – sezione A.T.A.


Prot. n. 1298/1
Avellino, 08 marzo 2012
AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLE  ISTITUZIONI
 SCOLASTICHE DI OGNI ORDINE E GRADO
INTERESSATI AL DIMENSIONAMENTO 

 AVELLINO e PROVINCIA

ALLE OO.SS. – LORO SEDI

Oggetto: Piano di dimensionamento rete scolastica provincia di Avellino a. s. 2012/2013
- Adempimenti  personale A.T.A.–  CCNI Mobilità sottoscritto il 29/02/2012 
        A seguito del piano di dimensionamento per l’a.s. 2012/2013, deliberato dalla Giunta Regionale della Campania, si ritiene opportuno richiamare  l’attenzione dei Dirigenti Scolastici delle scuole coinvolte nel dimensionamento di attivare  le necessarie operazioni da effettuare prima dei movimenti relativi all’a.s. 2012/2013, sulla bese delle indicazioni di cui agli artt. 47 e 48 del  CCNI indicato in oggetto.
1- DIRETTORI DEI SERVIZI GENERALI E AMMINISTRATIVI (Art. 47 CCNI 29 febbraio 2012)

La graduatoria unica di “singolo dimensionamento” finalizzata all’assegnazione delle sedi di titolarità  è formulata dall’Ufficio Scolastico Territoriale.  Pertanto tutti i D.S.G.A. coinvolti vorranno produrre entro e non oltre il  16  marzo 2012 apposita  domanda  corredata dai titoli previsti  dalla  tabella di valutazione  per i trasferimenti d’Ufficio (allegato E)  occorrente per la compilazione della predetta graduatoria.
Sarà cura dello scrivente Ufficio invitare il personale individuato come perdente posto a presentare domanda di trasferimento. In caso di mancata presentazione della domanda di trasferimento il personale interessato sarà trasferito d’Ufficio.

    2 – RESTANTE PERSONALE (Art.48 del CCNI del 29  febbraio 2012)

I Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche  facenti parte di un “singolo dimensionamento”, previa intesa , provvederanno alla compilazione di un’unica graduatoria, distinta per profilo (per il profilo di assistente tecnico la graduatoria deve essere compilata per ciascuna area professionale), che trasmetteranno allo scrivente entro e non oltre il 23 marzo 2012. 
Detta graduatoria deve riportare, accanto ad ogni nominativo, quanto segue:
· la scuola di attuale titolarità (a.s.2011/2012). Questa indicazione consentirà la riassegnazione del personale non perdente posto all’istituzione scolastica di titolarità dell’anno in corso (anche se trasformata in istituto comprensivo), come previsto dal comma 19 - punto I - dell’art.48 del CCNL sulla mobilità;
· l’indicazione della eventuale richiesta di assegnazione, del personale non perdente posto , nell’istituto diverso da quello di attuale titolarità nel quale è confluita la sua sede attuale di servizio (plesso o sezione staccata), come previsto dal comma 19 - punto II - dell’art.48 del CCNL sulla mobilità.  Tale richiesta potrà essere soddisfatta, nel rispetto della graduatoria unica, a condizione che siano rimasti posti disponibili dopo le operazioni di cui al punto precedente.
Sarà cura dello scrivente invitare il personale individuato come perdente posto a presentare domanda di trasferimento.
Si chiede inoltre alle SS.LL. di inviare a questo Ufficio  le  richieste di opzioni sottoscritte dagli interessati medesimi ai fini dell’assegnazione della sede presso l’istituzione scolastica derivante dal singolo dimensionamento.

IL DIRIGENTE
F. to  Rosa GRANO
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