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Prot.
3380






Venezia-Mestre, 23.3.2012
Ai Dirigenti Scolastici







delle scuole ed istituti della provincia







coinvolti nel piano di dimensionamento 







LORO SEDI






Alle OO.SS. scuola della provincia







LORO SEDI







All’U.R.P.    -   SEDE

OGGETTO: Dimensionamento della rete scolastica a.s. 2012/13 – gestione del PERSONALE ATA – CCNI Mobilità sottoscritto il 29.2.2012 e O.M. n. 20 del 5.3.2012.  Precisazioni.
Si fa seguito alla nota prot.n. 3153 del 20.3.2012 per evidenziare che tutto il personale coinvolto nei provvedimenti di dimensionamento può presentare domanda di mobilità entro il termine del 30 marzo 2012.
Si ritiene utile sottolineare che tale personale, in attesa dell’assegnazione alle istituzioni scolastiche risultanti dal dimensionamento, può chiedere con precedenza (come previsto dal comma 20 dell’art. 48 del CCNI) il rientro nella scuola di titolarità dell’anno in corso, anche se trasformata in comprensivo. Tale facoltà verrà espressa con la compilazione della casella n. 12 del modulo domanda.

E’ appena il caso di evidenziare che la domanda di mobilità potrà essere revocata anche parzialmente entro i termini previsti dall’O.M. 5.3.2012.
Si precisa, inoltre, che il personale coinvolto nel piano di dimensionamento, nell’ipotesi in cui sia riassegnato con il movimento di cui al punto I comma 19 art. 48 del CCNI o di cui al punto II medesima disposizione, e intenda spostarsi in altra scuola risultante dal dimensionamento diversa da quella di assegnazione, dovrà presentare domanda di mobilità ordinaria senza poter fruire di alcuna precedenza.
IL DIRIGENTE

Domenico MARTINO
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